



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7238期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 省委政法委机关召开

# 深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨理论学习中心组专题学习(扩大)会 以学习教育推动能力提升工作提质服务提效

本报记者 王乃召

本报讯 4月30日上午,省委政法委机关召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨理论学习中心组专题学习(扩大)会。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,坚持不懈用改革精神和严的标准管党治党,扎实推进作风建设常态化长效化,以“走前列、作示范”的标准定位,推动学习教育全面走深走实、取得更大实效。省委政法委常务副书记卫中强主持会议并讲话。

会议指出,制定实施中央八项规定,是党在新时代的徙木立信之举。委机关全体

党员干部要进一步提高政治站位,深刻认识到八项规定是新时代加强党的作风建设的里程碑,优良作风是推进中国式现代化行稳致远的重要保障,作风建设“没有休止符,只有进行时”,不断增强贯彻执行中央八项规定的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,要锚定“走前列、作示范”目标定位,靶向发力再聚焦,结合实际统筹做好“学、查、改、促”四篇文章,高质量落实学习教育既定部署、规定动作,引领推动委机关干部争当凝心铸魂、护航大局、干事创业、亲清有为排头兵。在以学铸魂下真功上持续用力,坚持以理论上的清醒保证行动上的坚定,完整全面理解中央八项规定的本质内涵,真正使中央八项规定内化为

“日用而不觉”的言行准则,更好地知边界、明底线。在检视查摆动真格上持续用力,坚持边学边查边改,以改革的精神和刀刃向内的勇气,深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神和我省办法等方面存在的突出问题,加快破除工作中存在的短板。在系统施治出真招上持续用力,本着对自己、对组织、对事业高度负责的态度,闭环式、清单化推进问题整改,动真碰硬、务求实效,以一个问题整改撬动一类积弊清除,以作风淬炼净化全域生态。在知行合一见真章上持续用力,一体协同推进作风建设高效履职,以学习教育推动能力提升、工作提质、服务提效,不断把学习成果转化为防风险、保安全、护稳定、促发展的强大动力。

会议要求,要在加强组织领导、传递责任压力、务求落实实效上持续加力、久久为功,进一步锤炼党性修养、树牢宗旨意识、强化实干担当、严守纪律规矩,带动全省政法系统学习教育有力有效扎实开展,切实以作风建设新成效助力打开政法事业新局面,为加快建设更高水平平安浙江法治浙江、全力护航省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”提供坚强作风保障。

会上集体学习了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》。委办公会议成员、省法学会党组成员作交流发言。

委机关二级巡视员,委机关各处室、省法学会机关各部室、省政法信息管理中心负责人列席。



## 返程高峰

5月5日,“五一”假期最后一天,杭州东站迎来返程高峰。据中国铁路上海局集团有限公司介绍,当天长三角铁路预计发送旅客386万人次。

俞碧寅 摄

# 在湖州,保护生态这件事,从全警走向全民

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 俞黎新

“五一”假期,在湖州各大热门景区,比如吴兴长颈鹿庄园、南浔练市布谷里、德清莫干山格里恩咖啡店、织里振兴夜市……湖州公安生态警务联盟成员们精心设计的生态宣传展板和宣传标语交织呈现,游客们漫步其间,不时被这些生动的宣传内容所吸引,纷纷停下脚步,细细品读。

湖州是“绿水青山就是金山银山”理念诞生地。2020年底,湖州公安在全国率先提出

并实施“生态警务”新机制;这几年,生态警务这种警务模式从湖州发源、迭代,并在全省推广。去年,湖州创新“生态警长+生态义警+生态警务联盟”的生态守护体系,共同参与巡山护林、环境类矛盾调解、生态宣传等志愿服务活动。

如今,在湖州,“生态警务”的路子越走越宽。保护生态这件事,从全警走向了全民。

## 人在景中游,警在身边守

近日,来自杭州的陈先生带着父母来

到安吉“深蓝计划”寻味慢时光。“深蓝计划”是安吉县梅溪镇红庙村的一家咖啡馆,坐落在湛蓝的天然湖水和冷冽的岩石之间,当地被人们称为“小冰岛”。

“小冰岛”的前身——青山石矿厂,可不似如今这般的纯净和宁静。环境问题,曾让村民们困扰不已。自从梅溪派出所的“生态警长”楼成涛来到这里之后,一切都发生了变化。属地生态慢慢改善,山青水秀的风景越来越多,如今,美丽的“小冰岛”已成为吸引游客的流量密码。这个利用废

弃矿坑改造的咖啡馆也成为了“网红打卡点”,最多一天卖出8818杯咖啡,刷新了全国单日单店咖啡销售量纪录。

“五一”假期,“深蓝计划”人头攒动。梅溪派出所积极推动生态出行,对车辆人流等情况科学疏导,并通过“小喇叭”提醒游客注意人身财产安全,还与咖啡馆工作人员、生态义警建立微信群,方便游客有任何困难问题第一时间得到就近帮助。

(下转2版)

## 导读



杭州互联网法院互联网审判第二庭庭长沙丽:

## 互联网法治路上的追梦人

温州市公安局交通管理局二大队副大队长潘晟宸:

## 守护平安的多面先锋

湖州市人民检察院第二检察部主任沈璋:

## 死磕“零口供”案的细心人

省第一监狱医院门诊部主任钱马亮:

## 高墙平安守护者

|4版

|5版